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A király köszöneté.
Születésnapi ünnepe után, a melyen a hozzá­

való szeretet és ragaszkodó hűség ezernyi jelei 
boldogították, a király megszólal és első szavát 
a hálának szenteli.

A fejedelmi erények közt a legnemesebbek 
egyike a hála és királyunk magyar miniszterel­
nökéhez intézett kéziratában azt kívánja, hogy 
az ő „legmelegebb és legbensőbb“ köszöneté még 
a legtávolabbi kunyhóba is eljusson.

Van még ebben a királyi levélben a szeretet­
nek egy drága vallomása Magyarország népéhez 
és egy atyai intelem hozzánk, melyet a haza 
minden bű fia a szivébe zárjon.

Lelkűnkön melegség árad el és boldog meg- 
indultság vesz rajtunk erőt, olvasva e királyi 
szózatot.

A király mély meghatottsággal mond köszö­
netét a magyar népnek: a hűség, a ragaszkodás, 
a szeretet kifejezéseiért születésének hetvenedik 
fordulóján.

A miniszterelnökhöz irt levelében köszöni a 
király Magyarország szives érzelmeit, a melyek­
nek a napokban oly megkapó bizonyitságát tudta 
adni. A király szava oly meleg, oly benső, a 
mint magyar népéhez szól, hogy szinte nem em­
lékszünk, hogy valaha hasonló sorokat olvastunk 
volna a király kezétől.

A legtávolabbi kunyhóba is elkívánja juttatni 
legmelegebb és legbensőbb köszönetét. S néhány 
rövid sorban kiönti királyi szivét, életének és 
uralmának nemes tartalmát. Megizeni nekünk ma­
gyaroknak, hogy életét javunknak szentelte és 
hogy boldognak érzi magát, ha javunkat előmoz­
díthatja.

S a mit a nemzet oly régóta hangoztat, hogy 
a hűségen, bazafiságon s a korona és nemzet 
közt való bizalomban áll a haza jövendő sorsa, 
azt most a király szava is megerősíti. Minő ár­
mány lehet az, mely homályt terjeszt és félre­
értést sző, a mikor a király és nemzet ennyire 
megérti egymást?

A király azzal végzi levelét, hogy az Isten 
áldását kéri arra a kapocsra, mely őt népével 
összeköti. A kapocs bensőségéből fakad az áldás. 
Erős magyar nemzet és vele érző magyar király, 
nemzeti érzelemben összeforrt nemzet és király:

oly dús erőforrás, a mely táplálja az ország népét 
és táplálja a királyt.

Soká éljen agg királyunk és soha se zavarja 
kelletlen hang azt a jóleső, nyugalmas, biztos 
baimóniat, mely most felénk áradoz a hetven 
éves magyar király szivéből.

A király levele szórul-szóra igy hangzik:
Kedves Széli! Hetvenedik születésnapom 

alkalmából a magyar korona országainak összes 
lakosságától oly számos szerencse- és üdvkivá- 
nat érkézéit Hozzám és a hűség is oly sokféle 
alakban nyilvánult, hogy a Személyem iránt 
való általános ragaszkodás lélekemelő módon 
nyert kifejezést.

Mélyen meghatottam utasítom Önt, hogy 
legmelegebb és legbensőbb köszönetemet, mely 
még a legtávolabbi kunyhóba is eljusson, or­
szágszerte hirdesse.

Tudják meg Magyarország népei, hogy 
életemet javuknak szenteltem, hogy boldognak 
erzem Magamat jólétüket előmozdítani, hogy a 
hűség, hazafiasság és kölcsönös bizalomban 
latom azokat az erős támaszokat, melyeken a 
haza jövője nyugszik.

A mindenható Isten áldja meg és oltal­
mazza azt a kapcsot, mely Engemet népeimmel 
összeköt.

Kelt Iscblben, 1900. évi augusztus hónap 
19-én.

FERENC JÓZSEF, s. k.
SZÉLE KÁLMÁN, s. k.

Örök kegyelet. (Az Erzsébet emlékmű lelep­
lezése.) Felejthetetlen nagyasszonyunk, Erzsébet magyar 
királyné halhatatlan emlékezetére tudvalevőleg pompás 
ércemlékszobrot emeltek Bécsben Magyarország lelkes 
honleányai. A Zala György vésője alól kikerült csoda­
szép ércemlék a „Mater dolorosa“ fájdalmas alakja . . . 
Az előrésze oltár, alant imazsámoly, a melyet két kis 
angyal összekulcsolt kezekkel tart a vállán. Az oltáron 
a kereszt, rajta e felírással „In memóriám sempiternam“ 
és a töviskoszoru. A Mater dolorosa, a ki a legnagyobb 
szenvedést élte át, vigaszadóan terjeszti ki két karját. 
Ezt a csopoi tozatot hatalmas bronzkoszoru öleli át, ibolya, 
szegfű, vadrózsa, mályva, krysantem, marguerite, miud 
a királyné kedves virágaiból összeállítva. A koszorú 
egyik oldalán a békét, nyugalmat szimbolizáló pálmaág 
nyugszik és alatta fut le a koszorú szalagja, melyen ez 
olvasható: „A magyar haza leányai, a magyar haza 
édes anyjának“. Az emlékmű 4 és V2 méter magas, a 
mely a királyné és Rudolf trónörökös közti teret a bécsi 
kapucinusok sírboltjában egészen elfoglalja. Az emlék

előrészén lévő oltárba az összes adakozók névsorát he­
lyezték el, továbbá egy kék-fehér selyem tokba burkolt 
pergamenlapot, a melynek ez a szövege: „Áldott legyen 
Erzsébet királyné emléke! Az a rajongó szeretet és 
végbetetlen bála, mely a poraiban is hódolatteljesen 
tisztelt, felejthetetlen királyasszonyunk : Erzsébet magyar 
királyné emlékét örök időkre mindnyájunk szivébe zárta, 
im ez emlékműben mindenek számára álljon itt és hir­
desse a legjobb asszony, a legodaadóbb hitves, a leg- 
magasztosabb érzelmű királyné halhatatlanságát, dicső­
ségteljes életét időtlen időkig. A kegyetlen sors elvette 
őt tőlünk és mi ezzel az emlékművel adózunk Neki. 
Egész Magyarország honleányai önzetlen szeretettel, 
szívvel, lélekkel megteremtették az „Erzsébet királyné 
alapot“ az 1898-ik év szeptember hónapjában Bánfí'y 
Dezső miniszterelnöksége idejében és közbenjárásával, 
midőn a központi bizottság özv. gróf Teleky Sándorné 
sz. Teleky Jozetin, dr. Jókai Mór elnökök és ernőkei 
Emich Gusztáváé sz. Tormay Etelka művész bizottsági 
elnök vezetése alatt megalakult és áldásos működését 
dukai és szentgyörgyvölgyi Széli Kálmán miniszterelnök 
támogatásával a bizottsági tagoknak kezdettől fogva 
lankadatlan és odaadó közreműködésével fejezte be.“ 
Következik a bizottsági tagok névsora. Az Erzsébet ki­
rályasszony emlékére állított szobormű leleplezése augusz­
tus hó 25-én délelőtt folyt le a bécsi kapucinusok sír­
boltjában, Erzsébet királyné koporsójánál. Igazi magyar 
nemzeti gyászünnep volt. Magyar úrasszonyok tervezték, 
magyar művész készítette és magyar püspök szentelte 
be, báró Hornig veszprémi püspök végezte az egyházi 
szertartást. A gyászünnepen csakis a magyar hölgybi­
zottság és csekélyszámu meghívott vendég vett részt. 
Vármegyénk lelkes úrasszonyai közül Birkás Gyuláné 
és özvegy Mánick Péterné (Szabadka) voltak jelen a 
gyöngéd szép ünnepen, a melyet magyar honleányok 
szenteltek a királyné sírjának és a mely egyik állomása 
az örök kegyelet virágos, márvány és ércszobrokkal 
övezett dicső utjának.

Párisi kiállítási kitüntetések. A párisi 
világkiállításon résztvett magyarországi kiállítók közül 
a következő bácskaiak nyertek kitüntetéseket. A művé­
szeti csoportban Eisenhut Ferenc festőművész, palánkai 
földink, a ki a vármegyeház tanácstermében elhelyezett 
zentai csataképet is festette és Kardos Márton festő­
művész, bajai földink aranyérmet, Ambrozovics Béla 
elismerő oklevelet nyert. A mérnöki tudomány csoport­
jában Pekánovits Imre zombori földink és a vezetése 
alatt álló nagyváradi Sebes-Kőrös ármentesitő és vizsza- 
bályozó társulat ezüst éremmel és elismerő oklevéllel 
lett kitüntetve ; a földmivelésiigyi csoport mezőgazdasági 
gépek és munkák osztályában Kriegner György (Torzsa) 
és a pusztapéklai mintagazdaság ezüst érmet, ugyanezen 
csoportban ezüst érmet kapott külön az adai földmives- 
iskola és ezen iskolák együttes kiállításában úgy az adai 
mint a szabadkai földmivesiskolák arany érmet is nyer­
tek. Száki testvérek (Apatin) az élelmiszerek osztályában 
halkonzervekért bronzérmet. A likőrök és különféle 
szeszes italok csoportjában Königstätter testvérek (Uj-

A „BÁCSKA“ tárcája.
modern házasság:)

IV.
(Fürdő vendéglő terrásza. Az ablakok körül családok ülnek. A cigány 
1n.ig3.1r nótákat játszik. Ákos az előtérben jobbról egy asztalnál ül.

Margit hatról elmélyedve jön.)

Ákos (feltekint és észreveszi Margitot, zavartan). 
Meglátott, már késő!

Margit (is észreveszi, meglepetéssel). Ákos, ön 
itt van ?

Ákos. Csak átutazóban, az esti vonattal érkeztem 
és délután ismét elmegyek. Ha tudtam volna ? . . .

Margit. Mit, hogy itt vagyunk. Nos, hát akkor 
nem jött volna ?

Ákos (lemondólag). Nem.
Margit. Jól tudom okát. Ajándékozhatna nekem 

néhány percet ?
Ákos. Parancsoljon 1

(Visszavonulnak a színpad balfelén lévő padra.)
Margit. Olvastam legújabb művét. Hősnője én 

vagyok ugy-e ? Rá ismertem! Jól tudom.
Ákos. Csak nem hiszi nagyságos asszonyom . . .
Margit (közbevág) hogy engem állított oda, mint 

rideg, szívtelen leányt, akit elvakitott az arany fénye, 
elkábitott csengése és árulója lett szive érzelmének. Én 
voltam a modellje, ne is tagadja.

Ákos (habozva). Nem értem . . .

*) Részlet Triselder Károly (Don Carlos) színművéből.

Margit (hevesen). Nem érti ? hogy mért mondom 
ezt önnek. Nos hát megmondom rögtön. Azért, mert 
végtelenül fáj és fellázit az a gondolat, hogy ön engem 
megvet.

Ákos (tiltakozva). Kérem, kérem . . .
Margit. Önnek nem szabad azt hinni, hogy engem 

az az aranyország csábított, amelybe a báró feleségül 
bele vitt. Nem ezért lettem felesége.

Ákos. Esküszöm! . . .
Margit. Kérem legyen higgadt, engedjen beszél­

nem. Őszinte, igaz vallomást teszek ! Azért lettem a báró 
felesége, mert édes apám úgy kívánta. Nevelésem olyan 
volt, hogy mindenben egész életemen át az ő szavát, 
tanácsát követtem. 0 a modern élet küzdelmeiben el­
vesztette a szív érzelmeinek zománcát és mindig arra 
tanított, hogy a házasság nem a szív, hanem az ész 
dolga. Kért, könyörgött, zilált anyagi helyzetét vetette 
a latba és án engedelmeskedtem. Később persze fájda­
lommal tapasztaltam, hogy tanítása téves volt, hogy a 
házasság szentség, amelyet nem szabad a frivol érdek 
körébe alacsonyitani. De már késő volt. Önállóságom 
hiánya, tapasztalatlanságom, ezek voltak vétkeim, a 
melyek a boldogtalanság örvényébe dobtak. De azt 
bátran mondhatom, hogy az ön hősnőjének alacsony 
gondolkozásmódjától — higyje el — nagyon távol állok.

Ákos (hévvel). Mélyen megszégyeuülten állok itt. 
Nem akarom hibámat azzal uagyobbitani, hogy szépit- 
gessem, vagy éppen tagadjam. Bevallom, hogy magam 
alacsouyodtam le, midőn nagyságos asszonyomról úgy 
gondolkozám és azt leírtam.

Margit. Mióta művét olvastam, nagyon fájt, hogy 
ezt meg nem mondhattam. Most miután megtörtént, vál­

junk el minden harag és keserűség nélkül. Isten önnel ! 
(Távozni készül.)
(Feri, Ilonka jönnek. Meglátják Ákost és Margitot. Örömmel oda fut­

nak és üdvöziik.)
Feri ^ fee-vs/errel • Szervu8z Ákos!
Ilonka ) (egyszerre). Jó napot dr

Feri. Mily szerencsés véletlen hozott ide Ákos ? 
Igazán nagyon örülök. Egy pár vig napot fogunk itt 
eltölteni. A legjobb időben jöttél. Vig élet lesz itt 
most. Kettős családi ünnepség. (Ilonkához) Ugy-e édes 
aranyom !

Ákos. Nagyon sajnálom, de sürgős teendőim . . .
Feri. Beszélj, csak beszélj! Nem engedünk most 

el, itt kell maradnod. Lesz itt eljegyzés (megcsókolja 
Ilonka kezét) és itt (Margithoz fordulva) — a visszatért 
szabadság. Margit, ön bizonyára már tudatta Ákossal, 
hogy válópere sikerrel járt.

Ákos (hévvel). Tehát szabad! Nem felesége már 
annak a férfiúnak. így hát — azt hiszem — nem kö­
vetek el bűnt, ha bevallom, hogy még most is szeretem, 
imádom.

Margit. Ne szóljon, ne beszéljen nekem szerelmé­
ről. Ez nekem örök bánatot, örök szenvedést jelent.

Ákos. így hát elmegyek.
Margit. Ne menjen még. Ne igy. Bevallom, nem 

rejthetem el tovább, hogy ön ébreszté fel bennem azt 
a csodálatos érzést, a szerelmet.

Ákos. Boldog vagyok.
Margit. Boldog? Lehetünk mi még boldogok? 

Nem, nem. Késő.
Ilonka (kérőleg). Margit!

11 AFRODITIN“
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vidék) ezüst érmet, Konyovvits Sándor (Újvidék) elismerő 
oklevelet; a vas- és fémgyártás csoportjában Witz Fe­
renc (Újvidék) sodronygyáros bronz érmet és az oktatás 
és nevelésügy osztályában dr. Juba Adolf egyetemi ma­
gántanár, újvidéki földink ezüst érmet kaptak. A ruhá­
zati iparcsoportban Biliczky Bódog (Zenta) bronz érmet, 
Papp József (Zenta) elismerő oklevelet, a kosárfonás 
csoportban az apatini kosárfonók szövetkezete (Apátia) 
elismerő oklevelet kapott.

Újdonságok.
Személyi hir. Császka György kalocsai érsek, 

a ki a most lezajlott országos ünnepek alkalmából a 
gyengélkedő hercegprímást helyettesítette, szombaton reg­
gel a fővárosból székhelyére, Kalocsára utazott.

Személyi hir. Gromon Dezső honvédelmi ál­
lamtitkár, a tovarisovai kerületillusztris képviselője, szom­
baton este a gráci gyorsvonattal elutazott a fővárosból.

Személyi hir. Csathó Ferenc a szegedi kir. 
Ítélőtábla elnöke szabadságáról hazaérkezett és átvette 
a kir. Ítélőtábla vezetését.

Kinevezés. Az igazságügy miniszter Koschier 
Antal bajai kir. járásbirósági joggyakornokot a bajai 
kir. járásbitósághoz aljegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Kiss Pál 
makói lakos ügyvédjelöltet a bács-topolyai kir. járásbí­
rósághoz aljegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Nozdroviczky 
Arthur miavai kir. járásbirósági írnokot a bács-topolyai 
kir. járásbírósághoz segéd-telekkönyv vezetőül nevezte ki.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Kiss József pinkafői állami polgári iskolai tanárt a bajai 
állami tani tóképző-intézethez segédtanárra nevezte ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Lodung Ignác 
pancsovai adóhivatali adótisztet a zombori adóhivatalhoz 
ellenőiré nevezte ki.

Kinevezés. A belügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök a kishegyes! anyakönyvi kerü­
letbe Vidákovits Mihály segédjegyzőt, a bács-ujfalusi 
anyakönyvi kerületbe Tripolszky Gábor Írnokot anya­
könyvi helyettessé nevezte ki és a házassági anyakönyv­
vezetésével is megbízta.

Kitüntetett kertész. A fővárosi Mauthuer 
cég által rendezett állandó kiállításon résztvett kertészek 
között a bíráló bizottság arany, ezüst és bronzérmes 
díszokleveleket osztott ki. A kitüntettek között van 
Meszler János b. szenttamási főkertész ki arany és ezüst­
érmes, O-Becséröl pedig Perger József mükertész ezüst­
érmes díszoklevelet kapott.

Esküvő. Ifj. Triscbler X. Ferenc hódsághi ke­
reskedő, Trischier X. Ferenc hódsághi földbirtokos, a 
Ferenc József-rend lovagjának fia, múlt szombaton dél­
után vezette oltárhoz Hódsághon Willmann Valérka kis­
asszonyt, Willmann Mátyás hódsághi kereskedő bajos 
leányát. Az ifjú párnak zavartalan boldogságot kívánunk.

Faragó Ödön levele. Kínában élő hazánkfia, 
Faragó Ödön mandarin, aki állami fővámhivataluok, 
most nejével együtt Csing-Kaugban van, a honnan a 
minap levelet irt Salamon Dénes zentai kir. közjegyző­
nek. A levélben azt Írja, hogy semmiféle veszedelem 
sem fenyegeti őket már Csing-Kaugban. A boxerek 
elhúzódtak már arról a környékről. Ha visszatérnének, 
akkor sem volna nagy veszedelem Faragóékra, mert 
minden intézkedést megtettek, hogy baj ne érhesse őket.

Halálozás. Ognyanovits Illés dr. újvidék ke­
rületi orvos meghalt. Temetésén nagyszámú gyászoló 
közönség volt jelen és sírjánál dr. Popovits Vazul István, 
országgyűlési képviselő, a budapesti Tbököliánum nagy­
érdemű igazgatója, tartott megható gyászbeszédet.

A közigazgatási tanfolyam. A közigazga­
tás. tanfolyamok életbeléptetése tárgyában kibocsátott 
belügyminiszteri körrendelet tartalmazza a főgymnásium 
vagy főreáliskola nyolc osztályával egyenrangú más 
középfokú iskoláknak és megfelelő katonai tanintézetek­
nek jegyzékét. Ezen jegyzék szerint egyenrangú iskolák 
vármegyénkben a zombori és újvidéki felsőkereskedelmi 
iskolák. A kereskedelmi akadémia és a felsőkereskedelmi 
iskolák elvégzése csak az érettségi vizsgálat letétele 
esetén jogosít a községi közigazgatási tanfolyamra való 
felvételre.

Margit. Magam játszottam el boldogságomat.
Altos. Szeretem egy összetört szív kétségbeesésével 

és nem tudom nézni bánatát. Rosszul esik látnom 
könyeit, mert tudom, hogy joga van a boldogsághoz. 
Nem tudok belenyugodni abba a véghetetlenül keserű 
tudatba, hogy ifjúsága oda nőjjön egy árnyhoz, hogy 
érzelmei a múlt vigasztalan magányához tapadjanak.

Margit. Nem fog-e azon férfiúnak árnya kisérni, 
köztünk, boldogságunk felett lebegni ? Nem fogják-e az 
emberek a legszentebb érzelmet a gyanúsítás sarával 
megdobálni és annak fertőjébe lerántani ?

Ákos. Nem Margit, nem! Mély és igaz szerelem 
az, amit én érzek. Láng, mely az oltáron lobog és nem 
hagy maga után szennyes hamvakat.

Margit. Azután látja, mit csinálna maga velem, 
ha úgy néha csöndes estéken eszembe jutna a múlt ? 
Nem bántaná önt a visszaemlékezés ?

Altos. Akkor oda tenném a kezét a szivemre, hall­
gassa meg annak lázas dobogását és érezze ki abból, 
hogy van, aki önt igazán szereti, van aki gördülő könyeit 
felcsókolja, van aki azokért meg is vigasztalja.

Ilonka (tapsol). Bravó! bravó! Szeresd már no 
édes Margit. Mondd meg neki, hogy szereted. Mert a 
szerelem a legédesebb érzés a világon, ugy-e Ferikém 
édes ? Mondd te is, hogy szeresse.

Feri. Szeresd édes Margit őt. Megérdemli, derék 
ember.

Margit. Szeretem.
Ákos. Ha szeretsz, nem engedlek el, követelem a 

boldogságunkat tőled.
Margit. De az az árny . . .
Ákos. Az én szerelmem napja verőfényes sugarai­

val elűzi örökre. Az elfeledteti veled, hogy azelőtt szen­
vedtél, hogy azelőtt éltél. A múlt elszállt, nincs többé — 
a jövő boldogsága mosolyog felénk. Jöjj a szivemre.

Margit (ráborul).
(A függöny legördül.)

Magyarország bajnoka Parisban. Múlt 
vasárnapon a Budapesten megtartott kerékpárversenyen 
Száríts János szabadkai városi számtiszt vitte el a babér­
koszorút, a mennyiben ő nyerte meg a versenyek alkal­
mával a „magyarországi bajnok“ címet. Ezen siker 
folytán a magyarországi kerékpáregyesületek közkölt­
ségen fogják Száritsot Párisba küldeni, bogy az ott 
megtartandó kerékpárversenyen a „világ bajnokságért“ 
versenyezzen. Száríts János, a ki ezidő szerint Magyar- 
ország legjobb kerékpárosa, már nagyban trainirozza 
magát a párisi nagy napra.

Letépett magyar zászló. A „Magyar Szó“ 
augusztus hó 25-iki számában olvastuk a következő hirt: 
E hó 18-án reggel Gödrösi József kátyi földbirtokos ki­
tűzte a magyar nemzeti lobogót. A mint ezt a szerbek 
meglátták, lassanként gyülekezni kezdtek Gödrösi háza 
körül. Mikor már vagy 50—60-an együtt voltak, be­
üzentek Gödrösinek, hogy vétesse le a zászlót, mire 
Gödrösi azzal válaszolt, hogy nem veszi le, sőt ha el 
nem oszlanak, csendőrökért fog küldeni. A szerbek egy 
darabig még zajongtak a ház körül, később azonban 
szétoszlottak. Este 9 óra tájban váratlanul ismét egy 
nagy csoport nép jött össze Gödrösi háza előtt, kik 
kövekkel és botokkal felfegyverkezve, előbb beverték 
Gödrösi ablakait, azután pedig felmásztak a háztetőre 
és lerántották a kitűzve volt magyar zászlót és azt az 
utcán a sárba taposták. Gödrösi, a mikor az ablakait 
beverték, kilőtt az ablakon, abból a célból, hogy a 
rendőrség meghallja a lövést és segítségére jöjjön. A 
gyülevész nép azonban szintén lövéssel felelt s igy 
Gödrösi kénytelen volt bezárkózva tűrni, hogy a feliz­
gatott vad nép a legféktelenebb rombolást kövesse el 
az udvarában. A csendőrség csak másnap értesült az 
esetről s a főizgatót, egy Jotrics Dusán nevű szerb 
embert le is tartóztatta. Hogy azonban, kik tépték le a 
magyar zászlót, azt a csendőrség még eddig nem tudta 
kideríteni. A községi rendőrök, kik valamennyien szer- 
bek s magyarul nem is tudnak, távolról nézték a zászló 
letépését és ezek tudják is, hogy kik tépték le a zászlót, 
de nem árulják el őket.

Országos vásár. Vasárnap és hétfőn váro­
sunkban országos vásár volt. Eladók és vevők a két 
vásári napon óriási számban jelentek meg, úgy hogy 
ily nagy forgalmú, élénk és népes vásár már régen nem 
volt városunkban. Azt is fel kell jegyeznünk, hogy most 
az egyszer nem volt eső, mert zombori vásár eső nélkül 
már évek óta nem volt elképzelhető és igy a mostani 
vásár, amelynek mindkét napon át napfényes szép idő 
kedvezett, ritkaság számba megy és megérdemli, hogy 
a vásárok annáleseiben megörökittessék. Az uj vásár­
téren most elegendő hely van és minden elárusító ké­
nyelmesen helyezkedhetett el. Városi rendőrségünk ér­
deme, hogy már előzőleg iparcsoportok szerint jelölte 
ki az elárusító helyeket és ezért teljesen nélkülöztük az 
azelőtti vásárokon szokásban volt helyokkupálási csatá­
rozásokat, amelyek igen sok esetben gyöngédtelen fej­
betörésekkel jártak és rendőri beavatkozást tettek szük­
ségessé. Városi rendőrségünk mindkét napon és éjjelen 
át Thurszky Jenő főkapitány személyes felügyelete alatt 
permánens szolgálatban állt és ennek köszönhető, hogy 
a vásár alatt semminemű emlitésreméltó rendzavarás 
nem fordult elő. Különösen nagy volt az állatforgalom, 
ezrekre ment a felhajtott szarvasmarhák és lovak száma.
A vételkedv is úgy látszott — az aratás után — foko­
zódott és igen sok állat került eladásra. Az összes ipar 
ágak képviselve voltak és különösen nagyon sok gyű 
mölcs volt. Mozgalmas két nap volt ez városunkban, 
mely azt teljesen kivetkőztette hétköznapi, megszokott 
csendjéből.

Halálozás, özvegy Vass Ferencné sz. Till Vilma 
asszony, néhai Vass Ferenc szóntai földbirtokos özvegye 
folyó hó 26-án déli 12 órakor életének 62. évében meg­
halt. A megboldogult temetése folyó hó 27-én délután 
öt órakor nagy részvét mellett ment végbe. Béke hamvaira.

Jégvihar. Vészterhes felhők vonultak át szerdán 
délután Kis-Hegyes község határán. Mogyoró nagyságú 
jég esett, mely óriási pusztításokat vitt végbe. A véle­
ményeket és a kukoricát elpusztította a határ azon részén, 
a hol átvonult.

Eljegyzés. Félegyházi Nagy István cs. és kir. 
tűzérhadnagy eljegyezte Ledinszky Szilárdka kisasszonyt, 
Ledinszky István gyógyszerész leányát.

Névmagyarosítás. Krötzer István újvidéki 
illetőségű, budapesti lakos vezetéknevét a belügyminiszter 
engedélyével „Bollá“-ra magyarosította.

Gyilkos villám. A múlt csütörtökön Szabad­
kán keresztül vonult vihar alkalmával a villám lecsapott 
a Sebestyén-féle házba és Sebestyén Mihály 12 éves 
fiút, aki a folyosó küszöbén játszott kis nővérével, 
agyonsujtolta. A kis leánykának semmi baja sem történt, 
ellenben a folyosón tartózkodó Lányi Julia óvónőt 
mindkét térdén horzsolta a villám és szoknyáját elégette.

Halálozás. Nagybaconi Bardócz Sándor bajai 
kir. járásbiró folyó hó 23 án életének 51-ik évében 
Baján elhunyt.

Apad a Duna. A Duna három hét óta erősen 
apad. A hajók e miatt nagy késéssel járnak. Ha a viz 
egy méterre csökken, nagy zavar támad a dunai köz 
lekedésben.

Eljegyzés. Técsői Móricz Kálmán a 23. cs. és 
kir. gyalogezred főhadnagya eljegyezte gyulai Gaal 
Kénke kisasszonyt, városunk egyik szépségét, gyulai 
Gaal István pénzügyi titkár leányát.

Honvédhuszárezred összpontosítás. A 
Baján és Kecskeméten állomásozó 4. honvédhuszárezred 
folyó hó 28-án Szabadkára érkeznek és ott gyakorlato­
kat tartanak.

Figyelmeztetés. Az osztrák postaigazgatás már 
ismételten felszólalt a Magyarországból Ausztriába elég­
telenül bérmentesítve feladott levelezőlapok nagy száma 
miatt. Újabban eszközölt feljegyzések szerint egyedül a 
bécsi központi levélkézbesitő hivatalhoz hat hét lefor­
gása alatt 35’260 elégtelenül bérmentesített levelezőlap 
érkezett Magyarországból. Ezen hibás bérmentesítés azon 
körülménynek tulajdonítható, hogy a közönség a folyó 
év január 1-vel életbe lépett tarifális változtatásokat még 
most sem veszi figyelembe s Ausztriába szóló levelező­
lapjait még most is 5 fillér helyett 4 fillérrel bérmente­
síti. A közönség tájékoztatására ez alkalomból ismételten 
közöljük, hogy a külföldre szóló egyszerű levéldija 25 
fillér, a levelezőlap dija 10 fillér, Ausztria, Bosznia, Her­
cegovina, Németország, Szerbia és Montenegróval való 
forgalomban pedig a levél dija 10 fillér, a levelezőlap 
dija 5 fillér. r

Elégett búzatermés. Bács-Földváron — mint 
tudósítónk Írja — nagy tűz pusztított csütörtökön éjjel, 
Rakity István gazdálkodónak borult lángba háromszáz 
kereszt gabonája és hamuvá égett. A hatóság megálla­
pította, hogy a gabonatermést gonosz kezek gyúj­
tották fel.

Letartóztatott kivándorló ügynök. Sike­
rült fogást csinált az ó-becsei rendőrség. Tudomására 
jött a rendőrségnek, hogy egy idegen ember a munká­
sok között járva, azokat arra bírja, hogy Németországba 
vándoroljanak ki, ahol jó fizetés mellett kapnak mun­
kát. Nyomozni kezdett és sikerült elcsípni a csábitót. 
Már 40 munkás jegyezte föl magát nála, hogy itt hagyja 
otthonát, némelyik még a családját is. Persze a csábító 
oly szépen tudta lerajzolni a németországi helyzetet, 
hogy kedvet kaptak hozzá, annál is inkább, mert 
Ó-Becsén a megélhetési viszonyok nehezek, a községi 
teher magas, közel 100 % és igy a munkát szerető em­
ber szívesen megy oda, ahol a megélhetése bizonyosabb 
és könnyebb. Az útra készülő munkásoknak az volt a 
szerencséjük, hogy közülök egy, aki félt a bizonytalan 
jövőtől, az elöljáróságtól kért tanácsot, mire a rendőrség 
nyomozása kézrekeritette a lelketlen izgatót. A lélek- 
kufárt a szolgabiróság elé vezették, ahol azonnal kihall­
gatták s miután beigazoltatott, hogy külföldre csalja a 
magyar munkás népet, azonnal 100 korona pénzbírságra 
Ítélte és a további vizsgálatot megindította, hogy uin- 
csenek-e társai. Ugylátszik ugyanaz a kéz dolgozik itt 
a Tisza menti magyarok között, mint Bácska német 
községeiben már tavasz óta

A zombor-ó-becsei vasút. A zombor ó-becsei 
vasút engedélyezése tárgyalását a kereskedelemügyi 
miniszter dr. Drakulits Pál zombori és dr. Dimitrievics 
István budapesti ügyvéd, előmunkálati engedélyesek 
kérelmére folyó évi szeptember hó 22 éré rendelte el. 
Miután a szükséges hozzájárulási összegeket az érde­
keltség megszavazta és a financirozás is biztosítva van, 
igy még ez év őszén megkezdik a munkákat.

A rágalom áldozata. Múlt szerdán Kanyó 
Ágnes zentai illetőségű budapesti szakácsnő Erzsébet 
királyné ut 63. szám alatt levő lakásán 12 mm.-es 
forgópisztoíylyal mellbe lőtte magát. A tettét elkesere­
désében követte el, mert megtudta, hogy az apja előtt 
levélben rágalmazták. Azt Írták róla szülőhelyeve, Zen­
tára, hogy könnyelműen él. Az öreg Kanyó nem Írástudó 
ember és a Budapestről érkezett rágalmazó levelet a 
szomszédjaival olvastatta föl. Ezen a réven azután az 
egész rokonság között rossz hire terjedt a lánynak. A 
ragalom végre a rágalmazott füléhez is eljutott. Ezt 
azután annyira szivére vette Kanyó Agnes, hogy öngyil­
kosságra szánta el magát. Sebe igen veszedelmes. A 
Rókus-kórházban ápolják.

Rablotámadas a bezdáni országúton.
A zombor-bezdám útvonalon vasárnap éjjel három rabló 
megtámadott egy zombori gazdálkodót és teljesen ki­
fosztotta. Lehúztak a kocsijáról, elszedték minden pénzét 
és azzal ott hagyták az erdőszélen, mig ők a kocsiia 
kaptak és elhajtottak a lovakkal. A cseudőrség meg is 
ütközött az nap éjjel a rablókkal. Egész csatározás 
támadt az éjszakában. A rablók rálőttek a csendőrökre, 
mire azok tiz lövést tettek a rablókra, akiknek mind­
azonáltal sikerült elmenekülniük. A csendőrök és rablók 
között végbement lövöldözésről a következőket Írják: 
Vasárnap este Bezdán községbe igyekezett Horváth 
János zombori lakos és kocsijával csendesen hajtott az 
országúton. Éppen a bezdáni erdőhöz ért, amikor meg­
támadták a rablók. Előugrottak az árokból hárman és 
lerángatták kocsijáról a gazdálkodót. Az nem is véde­
kezett. Átadta minden pénzét a rablóknak, akik erre a 
kocsira kaptak és nagysebesen elvágtattak az ország­
úton. A megrabolt ember alig pár perc múlva találko­
zott a csendőr járőrrel, amelynek tüstént elbeszélte a 
rablást. A csendőrök rögtön keresztül vágtattak az erdőn 
és eléje kerültek a rablóknak, akik nagysebesen haj­
tottak az országúton. Bállá István és Czimbál György 
csendőrök lövésre emelték a fegyverüket és erőteljesen 
reá kiáltottak a rablókra: megállj 1 A rablók erősen 
megcsapkodták a lovakat és tovább mentek. Az egyik 
rabló előrehajolt a kocsiból és revolverrel rálőtt a csend­
őrökre. A két csendőr erre lövésre kapta fegyverét és 
tiz lövést tett a menekülő rablók után. Hogy a lövések 
közül az éjszakában talált-e egy is, nem lehetett meg­
állapítani, mivel a rablók eltűntek. A zombori csendőr- 
szárnyparancsnokság az összes őrsöket mozgósította a 
rablók kézrekeritésére. Masnap a csendőrök ismét hasz­
nálták fegyverüket. A bezdáni országúton egy kocsi jött 
nagysebesen. Török János csendőrőrsvezető megállásra 
szólította fel a kocsist, mivel gyanússá vált előtte. A 
kocsis nem állította meg a lovakat, mire a csendőr­
őrsvezető az egyik lovat lelőtte a kocsi elől. A kocsis 
erre megállt és igazolta magát a csendőrök előtt. Tadity 
Milán bezdáni zöldségkereskedő volt. A csendőrség a 
rablók nyomozását a legnagyobb erélylyel folytatja.

Pályázat a városi kertészi állásra. 
Zombor varos tanácsa az 1900. évi október hó 1-én 
megürülő kertészi állásra pályázatot hirdet. Pályázni 
kivánók felhivatnak, miszerint képesítésüket, családi 
állapotukat és vagyoni viszonyaikat igazoló okmányokkal 
felszerelt kérvényeiket folyó évi szeptember hó 10-ig a 
város tanácsához nyújtsák be. Bővebb felvilágosítások 
Dekker Pál kertészeti bizottsági elnöknél, valamint Fal- 
cione Gusztáv és Koczkár Zsigmond kertészeti bizottsági 
tag uraknál nyerhetők; ugyancsak ott a részletes felté­
telek is betekinthetők és ezek a kertészeti bizottság 
elnökéhez intézett megkeresvényre a pályázni óhajtók­
nak esetleg posta utján is meg fognak küldetni.

Virilisták névjegyzéke. Zombor szab. kir. 
város tanácsa részéről köztudomásra hozatik, hogy az 
1886. évi XXL t. c. 25. § ának rendelkezéséhez képest 
a legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegyzéke az 
adóhivatali kimutatás alapján minden évben a városi 
igazoló választmány által összeállítandó, illetve kiigazí­
tandó lévén, ehhez képest a folyó évről elkészített adó- 
kimutatás az igazoló választmány összeülése előtt és 
pedig folyó évi augusztus hó 27-étŐl szeptember hó 4-ig 

yuri8it8 yörgy városi főjegyző hivatalos helyiségében 
. f,e !n e* ’ a n.e^n* felszólamlások pedig ugyanezen 
idő alatt a városi polgármesternél benyújthatók.
a u" Fke" f® yető6épbemutatás. A „Zentai Gaz- 

a or szeptember 30-án eke- és vetőgépbemutatást, » — ”«v- vo »ciuttcuucm utaiast
rendez, melynek tervezetét most küldi szét a kör elnök­
sége. A tervezetben a gazdakör biztosítja a gépgyáro­
sokat, hogy intézkedni fog, hogy a bírálat eredménye 
kellőképen köztudomásra jusson.



Nagy idők tanúja. Vasárnap temették el 
O-Becsén Glatter Mátyás volt 48-as honvédet, aki 18 
éves volt a szabadságharc kitörésekor. A 72 éves öreg 
urat a községben mindenki ismerte és tisztelte. Áldás 
emlékére!

Állatforgalmi intézkedések. Az osztrák 
belügyminiszter folyó hó 18-án kiadott rendeletével és 
azonnal kezdődő érvényességgel elrendelte, hogy a ser­
tésvésznek az osztrák területre történt beburcolása miatt 
a sertéseknek Ausztriába való bevitele jelenleg várme­
gyénk bács almási, bács-topolyai és zombori járásaiból 
és Szabadka város területéről tilos.

Műkedvelői előadás Uj-Szivacon- Szig­
ligeti Edének pompás eredeti vigjátékát a „Liliomíit“ 
adták elő augusztus 18-án a műkedvelők sok eredeti­
séggel és jó humorral. A nagyszámban jelenvolt nézők 
nagyon meg voltak elégedve a szereplőkkel, amit eléggé 
élénken kifejezésre juttattak a sokszor megújuló tapssal 
és a szereplők éljenzésével. Meglepő otthoniassággal 
mozogtak a színpad deszkáin a szereplők s a legtávo­
labbról sem engedték sejtetni, hogy ők először vannak 
e deszkákon s először adják a festett és mesterkélt 
életet. A nézők jó kedvvel hagyták el helyeiket az 
előadás után, bogy a táncteremben jókedvüknek szabad 
folyást engedjenek. A jótékony célra előadott szini- 
előadás tiszta jövedelme 104 korona 24 fillér, mely a 
szegény iskolás gyermekek felruházására fog fordittatni. 
Felülíizettek : Müller Katica 3 kor., Kupa László (Halas), 
Székely Sándorné (Gyulafalva) 2—2 kor., Bolcz Henrik 
(Kernyaja), Ferencz Ádám, Goldfabn Bertalan (Zombor), 
Hettesbeimer Dániel, id. Hettesheimer Jakab, Hoffmann 
Henrik, Keck András, Keck Károly, Kohienberger Pál 
(Szónta), Löwenthal Henrik, Neugebauer Hermann (Zom­
bor), Poór József, Rakita László, Szabadka Mihály 
(Zombor), dr. Spitzer István (Kernyaja), Spitzer Sándor 
(Zombor), Theisz Frigyes (Kis-Sztapár), Varga József, 
Vollweiter Jakab 1 — 1 kor., Rónay Károlyné (Zombor) 
00 fillér, összesen 26 kor. 60 fillér. A szegény iskolás 
gyermekek nevében fogadják a nemes adakozók a ren­
dezők háláját és köszönetét.

Műkedvelői előadás Hódsághon. A hód- 
sághi ifjúság f. hó 18 án szeretett főrendezőjének dr. 
Szabó József kir. közjegyzőnek vezetése mellett igen 
sikerült jótékonycélu műkedvelői előadást rendezett. A 
kedvezőtlen időjárás dacára igen díszes közönség talál­
kozott a Hűk szálló nagytermében. Először Trischler 
Minci k. a. szavalta el Gabányi Árpádnak „A levél“ 
című monológját. Elénk és kedves előadását a közönség 
lelkesen megtapsolta. Ezután következett Murai Károly 
„Huszárszerelem“ című vigjátéka 2 felvonásban. A siker 
oroszlánrészét szereplő hölgyeink buzgóságának és fő­
rendezőnk páratlan áldozatkészségének köszönhetjük. 
Szereplő hölgyeink : Beck Évike (Zsuzsa néni), Mayer 
Irén (Sárika), Schneider Katica (Aunuska) és Váczy Olga 
(Htippigné asszony) kisasszonyok. Igen ügyesen valának 
maszkírozva a huszárkapitány, a dánius és Barkós Gábor 
uram. A közönség, községünk és a vidéki intelligencia 
tetszését megnyerték és ez vala főtörekvésünk. Jelen 
voltak: asszonyok : dr. Hofbauer Miklósné, Jusits La- 
josné, Schuh Gyuláné, dr. Liely Józsefné, özv. Vissy 
Józsefné, Berzenkovits Péterné, Trischler X. Ferencné, 
Trischler Hermina, dr. Szabó Józsefné, özv. Mayer Fe­
rencné, Mayer Károlyné, Kekezovits Istváuné, özv. Will- 
mann Józsefné, dr. Legrand Ferencné, Szemző Károlyné, 
Szendy Istváuné, Nopper Ferencné, Leszmeiszter An- 
talné, Korény Béláné, Rausch Edéné, Willmann Jánosné, 
Beck Józsefné, Lang Ferencné, Kubesch Antalné, Váczy 
Jánosné, dr. Érti Jakabné (Bécs); leányok : Vissy Irénke 
és Vilma, Berzenkovits Paula (Bácsujfalu), Trischler 
Emmuska, Mayer Irén, Schwerer Emma, Lang Berta, 
Korény Vilmuska, Willmann Adél és Margit, Rausch 
Adrienne, Schneider Katica, Váczy Olga, Beck Mariska, 
Paula és Évike, Lang Rozika, Kubesch Mariska (Gaj- 
dobra), Trischler Micike, Trischler Fáni, Zách Aranka 
(Pivnica), Váczy Irma, Wickert Juliska (Gajdobra). — 
Felülíizettek: özv. Vissy Józsefné 2 kor., dr. Scultéty 
Jenő 1 kor., Mayer Károly 3 kor., Szemző Károly 4 
kor., Szendy István 1 kor., Nopper Ferenc 1 kor., 
Korény-Scheck Vilmos 2 kor, Kubesch Antalné 2 kor., 
Sztojkovits Milán 1 kor., Oriold Péter 1 kor., dr. Jusits 
Elemér 2 kor., összesen 20 korona.

A gyógyszerészek és a magyar ipar. 
A belügyminisztérium az ország főispánjaihoz körren­
deletét küldött. A belügyminisztériumnak a magyar ke­
reskedelmi csarnok ugyanis azt panaszolta, hogy a hazai 
gyógyszerészek egy része jelentékeny papirbeli szükség­
letét külföldről fedezi, noha több olyan papírgyárunk 
van, amely a gyógyszertárakban szükséges finomabb 
papirost nemcsak kellő minőségben, hanem megfelelő 
arban is előállítja. Gyáriparunknak ez a része — mondja 
a belügyminisztérium — az utóbbi időben olyan lendü­
letet vett, hogy a külfölddel minden tekintetben kiállja 
a versenyt. A körrendelet végén a belügyminiszter arra 
kéri a főispánokat, hogy valamely rendelkezésükre álló 
módon a gyógyszerészeket arra ösztönözzék, hogy papiros 
szükségletüket itthon fedezzék és hogy igy a hazai ipart 
támogassák. Azt hisszük derék, hazafias gyógyszeré­
szeinket könnyű lesz arra ösztönözni. Ha ezt a rende­
letet tudomásul veszik, ösztönzés nélkül is sietnek a 
magyar papíripar támogatására, ámbár lehet, hogy figyel­
meztetés nélkül is megtették ezt.

A ,,Mensa Academica egyesület“ pályá­
zati hirdetménye. A budapesti „Mensa Academica 
Egyesület“ az 1900—190J. tanév I. felére a következő 
pályázatot hirdeti: 1. Az egyesület választmánya által 
betöltendő mintegy 100 ingyenes, illetve féldijas ebéd­
segélyre. E helyekre csak tudomány-egyetemi hallgatók 
pályázhatnak. A kérvény az elnökséghez cimzendő. 2. 
Bojári gr. Vigyázó Sándor cs. és kir. kamarás ur Ömél­
tósága által betöltendő három ingyenes ebéd- és vacsora- 
segélyre. A kérvények az alapitványozóhoz cimzendők. 
E helyekre csak keresztény tudományegyetemi hallga­
tók pályázhatnak. 3. Budapest székesfőváros tanácsa 
által betöltendő hat, továbbá Háromszék, Torontál, Tren­
dén és Ung vármegyék, — Pozsony, Szabadka és 
Szatmár-Németi sz. kir. városok alispánja ill. polgár- 
mestere állal betöltendő egy-egy ingyenes ebéd- és 
vacsorasegélyre. E kérvények az illető törvényhatóság­
hoz cimzendők, az illetékesség világos feltüntetésével, 
a mennyiben ezen alapítványi helyekre első sorban csak 
az oda illetékesek tarthatnak igényt. E helyekre tudo­
mány- és műegyetemi hallgatók pályázhatnak. Mindezen 
bélyegtelen kérvényekhez melléklendő: a) index v. 
indexmásolat (első éveseknél érettségi bizonyítvány), b)

a részletekre is kiterjedő szegénységi bizonyitvány. A 
kérvények (az alapitványos helyekre is) az egyesület 
hivatalos helyiségében (IV., Molnár-utca 11. sz.) adandók 
be. A 2. és 3. alatti kérvények beadási határideje szept. 
12, az 1. alattiaké szept. 20.

Iskolai beírások.
Közeledik szeptember l eje, vele együtt az iskolaév 

kezdete is. Ha nem is emlékeztetne erre a naptár, eléggé 
figyelmeztetnének azok az iskolai értesítések, melyeket 
hozzánk beküldenek.

Az uj tanév beköszöntése uj gondokat is okoz a 
szülőknek, kik szivükön viselik gyermekeik kiképezte- 
tését. Hogy a szülők nehéz dolgát megkönnyítsük, rendre 
leközöljük a beérkezett iskolai értesítéseket.

Ezek a következők:
Beiratások a zombori állami főgimná­

ziumban. Tisztelettel értesítjük a t. c. közönséget, 
hogy a zombori állami főgimnáziumban az 1900—1901. 
tanévi beiratások f. évi szeptember hó 1., 3. és 4-én 
mindenkor reggeli 9—12 között fognak megtartatni. A 
beiratáskor fizetendő: 8 kor. fölvételi dij, 1 kor. 20 fii. 
értesitődij, 1 kor. ifjúsági könyvtári díj. Az I. osztályba 
jelentkező, valamint a más intézetből jövő tanulók tar­
toznak a múlt iskolaévi bizonyítványon kívül még az 
ujraoltási bizonyítványt és keresztlevelüket is bemutatni. 
A javító vizsgálatok augusztus 31-én délután 2 órakor 
kezdődnek; az erre vonatkozó részletes utasítás aug. 
21-től kezdve az intézetben a feketetáblán olvasható. A 
magánvizsgálat Írásbeli része szeptember 1-én délelőtt, 
a szóbeli rész szeptember 1-én délután 2 órakor, esetleg 
szeptember 2-án délelőtt kezdődik. A pótló vizsgálat 
szeptember 1-én délután 3 órakor fog megtartatni. A 
fölvételre, valamint az osztályfői beiratásra a tanuló csak 
a szülő vagy helyettesének kíséretében jelentkezhetik. 
Végül kérjük a t. c. szülőket, hogy a kosztos-ház vá­
lasztásánál nagy körültekintéssel járjanak el, mert ha 
az iskolának komoly kifogása van a ház ellen, uj lakás 
választását követelheti; amennyiben a tanuló az intézet 
kívánságát nem teljesítené, az intézet az iskolából ki­
lépettnek tekinti. Zombor, 1900. évi augusztus hó 21-én. 
A zombori állami főgimnázium igazgatósága.

Tanulók felvétele a zombori felső ke­
reskedelmi iskolába A tanulók beiratása szabály­
szerűen csak szeptember hó 1., 3. és 4-én történik; 
tekintettel azonban arra, hogy az alsó és középső osz­
tályba csak 40—40, a felsőbe pedig legfeljebb csak 39 
tanuló vehető fel, az igazgatóság, a beiratási, könyvtári 
és értesítői dijaknak, összesen 7 koronának lefizetése 
mellett a tanulók felvételét már az iskolai nagy szünet­
ben is biztosíthatja. A felső kereskedelmi iskola bárom 
osztályból áll; az alsó (I.) osztályba oly tanulók vétetnek 
fel, akik a gimnázium, reál-, vagy polgári iskola négy 
osztályát sikerrel végezték el. A felső (III.) osztály ta­
nulói a tanév végén a vallás- és közoktatási és a ke­
reskedelmi miniszterek biztosai jelenlétében érettségi 
vizsgálatot tesznek. A helybeli tanulók évi tandija 40 
korona, a vidékieké 60 korona, amely előleges félévi 
részletekben is lefizethető ; ezenkívül fizetendő : beiratási 
dij fejében 4 korona, a német-francia nyelvi társalgási 
órákért, a tornázás és vívás tanításáért félévenkint ösz- 
szesen 6 korona, az ifjúsági könyvtárra 2 korona és az 
értesítőre 1 korona. Szegény sorsú, jeles tanulók teljes 
tandíjmentességben részesülnek és tankönyvekkel is 
ingyen láttatnak el. Minden egyébre nézve az igazgatóság 
írásbeli, vagy szóbeli megkeresésre készséggel ad fel­
világosítást és szívesen ajánl vidéki szülőknek tisztes­
séges családokat, amelyek tanulókat havi 32—60 ko­
ronáért teljes ellátásra elfogadnak. Zombor, 1900. évi 
július hó. — Az igazgatóság.

A t. szülök figyelmébe. Az iskolai év folyó évi szeptem­
ber hó 8-án fel nyolc órakor tartandó ünnepélyes „Veni Sancte“ után 
fogja kezdetét venni, ennek alapján van szerencsém köztudomásra 
hozni a következő megállapodásokat:

a) Beiratkozás. A zomborvárosi rom. kath. mindkétnemű nép­
iskolában — úgy a felső népiskola i-ső és H-ik leányosztályában — 
a tanulók felvétele, a jövő iskolai évre aug. hó 80., 31. és szept. 1-ső 
napjain reggeli 9 órától 13-ig történik, mely alkalommal minden 
tanuló szülőjével, vagy annak helyettesével tartozik megjelenni azon 
osztály helyiségeiben, melybe rendszerint beírandó lesz. Ezen beirat­
kozás alkalmával az 1891. évi 43. t. c. 10. §-a értelmében az országos 
tanítói nyugdíj- és gyámalap részére minden népoktatási tanintézetbe 
járó tanköteles gyermek után az illető tanító kezeibe fejenkint 30 fil- 
lérnyi hozzájárulási dij fizetendő le (eme kötelezettség alól csupán a 
zárdaiskolába járó növendékek vétetnek ki). Ugyancsak ezen alkalommal 
minden tanuló a „Népiskolai rendszabályzat és értcsitő“-re 10 fillért, az 
iskolai év folyamán elfogyasztandó tenta fejében pedig 20 fillért tartozik 
fizetni. Az első osztályba csak oly tanulók vétetnek fel, kik ti-ik élet­
évüket már betöltötték; miért is szükséges, hogy e körülményt az 
illető tanító előtt születési bizonyitványnyal igazolják. (Emez igazolvá­
nyok a lelkész! hivatal által aug. 30., 31. és "szept. 1. napjain délelőtt 
9—13 óráig díjtalanul állíttatnak ki.) A beiratások az iskola-igazgató 
felügyelete alatt es ellenőrzése mellett eszközlendók.

A központi íiu- és leányiskolába a belvárosi, felsővárosi és 
cscrvenkai, úgy a szciencsei városrészből a sztapári ut végétől a 
„Tigris“ vendéglőn túl egész az özvegy Osihásné úrnő házáig, azután 
a „Fehér galamb" korcsmától a polgári kaszinóig és ezen saroktól az 
apatini ut baloldalán levő sorházakban, végül az Apolló-, Árpád-, 
barát-, madár-, liszt-, orgona- és kalap-utcákban lakó első és második 
osztályú, továbbá a harmadik osztálytól kezdve a város bármely részé­
ben lakó tanköteles róm. kath. és helvét vagy evangélikus vallásu 
tanulók feltétlenül ; — más vallásfelekezeti helybeli, vagy' általában 
vidéki tanköteles gyermekek pedig csak azon esetre vehetők fel, ha 
azt az egyes osztályok térnagysága megengedi. A szeiencsei városrész 
fennjelzett utcáinak kivételével minden egyéb ottani i-ső és Il-ik osz­
tályú tanköteles a szeiencsei iskolába, a bánáti városrészben lakók 
pedig a bánáti osztályokba lesznek felvéve.

b) Tandíj. Az összes népiskolákban (ide értve az apácák veze­
tése alatti két felső leányosztályt is) azon róm. kath. és protestáns 
gyermekekre nézve, kiknek szülői, vagy ezek nem létében gyámjai 
állandóan, vagy hivatalos állásuknál fogva bár ideiglenesen is e város 
területén laknak és személyes kereseti adójukat zomboiban fizetik, 
vagy a közös hadsereg, honvédség és csendőrség tényleges, illetve 
nyugdíjas állományához tartoznak, az oktatás ingyenes: ellenben 
a vidékiek, tekintet nélkül a vallásra, vagy a helybeli görög keleti és 
izraelita vallásu tanulók után a népiskola ti osztályában egyenkint 
20 korona évi tandíj — és pedig szept. 1-én és febr. 1-én 10—10 
koronanyi előleges részletekben — fizetendő a kath. iskolaszék! pénz­
tárnok kezébe, kinek nyugtája azután az illető tanítónál bemutatandó 
lesz. — A felső népiskola 1-ső és 11-ik leány osztályába iratkozó gör. 
kel. és izr. vallásu helybeli tanulók vagy vidékiek, tekintet nélkül a 
vallásra, 40 korona évi tandijat fizetnek ; és pedig szept ] -én és febr. 
1-én 20-20 koronás előleges részletekben. — Azon növendékek, kik 
után a köteles tandij a jelzett napokon pontosan be nem fizettetik, az 
iskolából azonnal és feltétlenül eltávolitandók. Megjegyeztetik még, 
hogy miután a gör. kel. és izr. vallásu tanulók csak feltételesen, 
vagyis csak azon esetben vétetnek fel, ha ezt a tantermek nagysága 
megengedi: ennek következtében ezek beiratkozása csak szept. 4. és 
5-ik napjain fogadtatik el.

C) Óvoda. Az apácák vezetése alatt levő kisded-óvodába a ren­
delkezésre álló két óvodai terem nagyságához képest első sorban az 
5 éves, azután a 4 éves, végre a 3 éves róm. kath. helybeli mindkét 
nembeli gyermekek vétetnek fel, szintén az iskola-igazgatónak fel­
ügyelete és ellenőrzése mellett: más vallásu vagy vidéki gyermekek 
pedig csak azon esetre, ha ezt a két tanterem nagysága megengedi.

A kisdedóvodába járó minden gyermek után havonkint előre 2 
korona dij fizetendő az óvoda vezetőjénél, ki azt összegezve, az iskola- 
pénztár kezelőjének nyugta mellett beszállója. Azon gyermekek, kik 
után az óvodadij évközben előre le nem fizettetik, az óvodából azonnal 
haza küldendők.

Ezen óvodai dij alól felmentetik azon 30 szegény gyermek, 
kiknek az egyházvédnökség a zombori magyar jótékony nőegylet ké­
relmére ingyenhelyet engedélyezett. Ezek szülői szegénységüket a 
városi tanács által kiállítandó szegénységi bizonyitványnyal tartoznak 
igazolni s e gyermekek közül is előbb az 5 éves, azután a 4 éves és 
végre a 31 éves róm. kath. mindkét nembeli gyermekek fognak a je­
lentkezési sorrend szerint felvétetni. — Zombor. 1900. évi augusztus 
hó 28. Fejér Gyula s. k., apát-plébános, igazgató.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHT ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR.
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Gyakornok kerestetik.
Az első ó-uj-szivaci takarék- és 

segélyszövetkezetnél kellő iskoláz­
tatás, magyar és német nyelv is­
merettel biró 14—15 éves fiatal 
ember gyakornoknak felvétetik.

Iskolai bizony it vány ok és saját­
kezűig irt ajánlatok e hó 31-éig 
Varga József könyvelő elmére kül­
dendők O-Szivacra. 2-2

Szülök figyelmébe!
Az iskola-idény beáltával ajánlom EJjjB 

a t. szülök figyelmébe
dús választékú raktáramat ö

u. m.: fiú ingek, gallérok, kéz- 
élők, nyakkendők, zsebken- ^ 
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Legolcsóbb szabott árak!
Tisztelettel

2-1 Engel Mór. 0

348. szám. bv. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
az újvidéki kir. törvényszék 1899. évi 12880. számú 
végzése által dr. Milojevits Mi lője palánkai ügyvéd 
által képviselt Szarvas Ádám csébi lakos javára Pánits 
Tósa pivnicai lakos ellen 90 korona tőke, ennek 1896. 
évi augusztus hó 11-ik napjától számítandó 6°/0 ka­
matai és eddig összesen 67 kor. 72 fill, perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 680 koronára becsült 2 drb 
ökör, két kocsi, egy ló stb. ingóságok nyilvános árve­
rés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1900. V. 8/4. sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Pivnicán 
alperes szállásán leendő eszközlésére 1900. évi augusztus 
hó 31-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint 
kifizetendő.

Kelt Hódsághon, 1900. évi augusztus hó 15-én.
Váczy János,

kir. bir. végrehajtó.

289. szám. bv. 1800.

Árverési hirdetmény.
Alulirott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori kir. járásbíróság 20378/96. számú végzése 
által Pribil Ernő vármegyei tiszti főügyész által képvi­
selt Bács-Bodrogh vm. árvapénztára javára Maucz 
Jakab hódsághi lakos ellen 3347 korona 13 fii. tőke, 
ennek 1895. évi január hó 1-ső napjától számítandó 
8°/o kamatai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 911 koronára becsült 
lovak, kocsi, sertés, trágya, zab, szobabútor stb. ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1900. V. 223/2. sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Hódságban 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1900. évi szeptember 
hó 1-ső napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Hódsághon, 1900. évi augusztus hó 15-én.
Váczy János,

kir. bir. végrehajtó.



Rácz György
Jolánföldi szőlőtelepén Kilián 100 m.-mázsa 
csemege- és chasselas-szőlő eladó és 
augusztus 29-étől kezdve az egész, vagy részle­
tekben hetenként kétszer, szerdán és szombaton 
délutánonként 2 és 5 óra között szállítható.

Más napon és időben a szőlőtelep zárva van. 
Egy métermázsa ára 40 korona a telepen 

átvéve. 10 kilón felüli vételnél kilója 50 fillér.

7199. szám. 
1900.

Bács-Bodrogh vármegye topolyai járáshoz tartozó 
Bács-Topolya községben üresedésbe jött irnoki állásra 
pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása a községi pénztárból 600 
korona, havi előleges részletekben.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy pályázati kérvényüket a vármegyei 6/1887. 
száma szabályrendelet 9. §-a értelmében felszerelve, 
folyó évi augusztus hó 30-áig hozzám annyivá 
inkább terjeszszék be, mivel később érkezők ligyelembe 
vétetni nem fognak.

A választási határnap utólag fog kitűzetni.
Bács-Topolyán, 1900. évi augusztus hó 9-én.

Császár,
2—2 főszolgabíró.

Pályázat.
Bácsujfalu községben az irnoki állás folyó évi 

szeptember hó 1 -tői számítandó 10 hónapra üresedik meg.
Ezen állás javadalmazása évi 800 korona havi 

előleges részletekben.
Felhivatnak mindazok, kik ezen ideiglenes állást 

elnyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt kérvényeiket 
az elöljáróságra címezve folyó évi szeptember 
hó 1-ig küldjék be.

Szláv nyelv tudása megkivántatik.
Az elüljáróság.

Burian Mária államilag 
vizsgázott zongora- és énektanárné, 
f. é. szeptember hó 1-től oktatást ad 
zongora, zenetörténelem és énekben, 
továbbá német és francia nyelvben.

Közelebbi felvilágosítás Koszanits 
C. A. ur kereskedésében. 3-2
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4747. szám. 
kig. 1900.

pályázati hirdetmény.
Járásom, Bács-Bukiu, Bács Novoszelló, Obrovác, 

O-Palánka, Plávna, Tovarisova, Uj-Palánka községeiből 
álló XVI. kerületi kéményseprői állás elmozdítás folytán 
üresedésbe jővén, felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1020/kgy. 1885. szám alatt 
kelt vármegyei szabályrendelet 1. §-ában és az 1884. 
évi XVII. t. c. 4. §-ában megállapított minősítést igazoló 
okmányaikat hozzám legkésőbb folyó hó 31-éig 
benyújtsák.

A kinevezendő kéményseprő díjazásáról a fent- 
hivatkozott szabályrendelet 4. §-a intézkedik.

Palánkán, 1900. évi augusztus hó 14-én.
Hipp Dezső,

2—2 főszolgabíró.

Egy, az adóügyben jártas Írnokra van szük­
ségem.

Javadalmazása: a községi pénztárból előle­
ges havi részletekben fizetendő évi 800 korona; 
mellékjövedelem 200 korona; anyakönyvvezető- 
helyettessé leendő kinevezése esetén tiszteletdij 
évi 40 korona.

Az állás már folyó évi szeptember hó 1-én 
elfoglalható. Közelebbi értesítést kívánók alul­
írotthoz forduljanak.

Glozsán, 1900. évi augusztus hó 18-án.
Kekezovich Mátyás,

3—2 községi jegyző.

856. szám. 
kig. 1900.

pályázati hirdetmény.
Alulírott Lality község elöljárósága az elbocsátás 

folytán megürült s havi utólagos részletekben a községi 
pénztárból folyósítandó 720 korona évi fizetéssel egybe­
kötött gyalogrendőrvezetői s 440 korona fizetésű gyalog­
rendőri állásokra pályázatot nyit.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy szabályren­
delet szerint felszerelt kérvényeiket folyó évi szep­
tember hó 1-ig annyival inkább nyújtsák be, mert 
a netán később beérkező folyamodványokat az elöljáróság 
figyelembe venni nem fogja. A szerb avagy tót nyelv 
tudása is megkivántatik.

Lalityon, 1900. évi augusztus hó 21-én.
2—1 Az elüljáróság.

Hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye gazdasági egyesülete által 

rendezett lótenyésztési jutalomdijosztások alkalmával több 
Ízben I. osztályú díszoklevéllel kitüntetett anyakancáktól 
származó csikók alulírott tulajdonos által szabad kézből

eladók.
És pedig:
1. „Trilby“ nevű, 1898. évi április ellésű, kissé 

csillagos, sötét pej, 162 cm. magas kanca;
2. „Szultán“ nevű, 1898. évi április ellésű, pej, 

első jobb és hátsó bal lábán kese, 159 cm. magas mén ;
3. „Aga“ nevű, 1898. évi április ellésű, pej, hátsó 

bal lábán kese, 164 cm. magas mén;
4. „Szida“ nevű, 1899. évi április ellésű, pej, kissé 

csillagos, hátsó jobb lába kese, 148 cm. magas kanca;
5. „Mirko“ nevű, 1899. évi április ellésű, sötét pej, 

kissé csillagos, hátsó jobb lába kese, 147 cm. magas mén;
6. „lack“ nevű, 1899. évi április ellésű, pej, jegy- 

telen, 145 cm. magas mén;
7. „Villám“ nevű, 1899. évi április ellésű, pej, 

jegytelen, 151 cm. magas, mén csikó.

Zsupanszky Lynbó,
3 — 3 ó-szivaci lakos.

6863. sz. 
tkví 1900.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatónak Zsubori Antalné szül. Túrják Hermina 
végrehajtást szenvedő elleni 600 kor. 74 fillér tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zombori kir. törvényszék területén lévő s Zomborban 
fekvő, a zombori 4686 számú betétben Zsubori Antalné 
szül. Túrják Hermina és Varga Lenka tulajdonául 
bejegyzett s A. -j- alatt foglalt 2485. hr. s 211. ö. i. 
számú házból és beltelekből Zsubori Antalnét szül. 
Túrják Herminát felerészben megillető jutalékra az 
árverést 1500 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási álban elrendelte és hogy a fenuebb megjelölt 
ingatlan az 1900. évi szeptember hó 22-ik napján délután 
3 órakor a zombori kir. törvényszék árverési helyisé­
gében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX. törvénycikk 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 ik évi november hó 1 én 3333. 
sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1900. évi junius hó 30-án.
ZEHE e 11 e s Ih. e I r^ci e r,

kir. tszéki bíró.

163. szám.

Pályázati hirdetmény.
A rác-militicsi r. k. népiskolánál lemondás folytán 

megüresedett német-magyar tannyelvű tanítói állásra 
1900. évi szeptember hó 1-ig pályázat hirdet- 
tetik. A tanítói állás javadalmazása 800 korona és 100 
korona lakáspénz, havi előleges részletekben, esetleg 
szabad lakás, 100 korona ötödéves korpótlék, mely 500 
koronáig emelkedketik. Az ismétlő iskola ellátásáért 
külön dij nem jár. A szabályszerűen felszerelt kérvények 
1900. évi szeptember hó 1-ig a rác militicsi róm. kath. 
iskolaszékre címezve, főtiszt. Garay József esperes­
plébános úrhoz Bács-Doroszlóra küldendők.

Rác-Militicsen, 1900. évi augusztus hó 20 án.
2—2 A r. b. iskolaszék.

Eladó házak.
Orgona-utcában a 610. és 611. 

számú házak szabadkézből eladók, 
vagy esetleg kiadók.

Bővebb felvilágosítást nyújt 
Kollár József könyvkereskedő Zom- 
borban. 2-2

Zimbori tcl. Isir. f=l3ra.rn.naérrvöl£:i 3a.i^a.ta.l. 

1200. szám.
1900.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A dunaszekcsŐ-mohácsi duuaszakaszon 1900. és 

1901. években végrehajtandó alábbi munkálatoknak 
vállalatba adása céljából a zombori m. kir. folyammér­
nöki hivatal helyiségében 1900. évi szeptember 
hó 10-én délelőtt 10 órakor zárt ajánlati ver­
senytárgyalás fog tartatni.

I. A Csele pataki dunai árhuzammfi építése : 651 
köbméter földleásással, 1379-59 köbméter elsőrendű és 
15881 "16 köbméter másodrendű kőbáuyási kőanyag »/.ál­
lításával és terv szerinti beépítésével.

II. A kaudai partvédő mű építése: 2400 köbméter 
elsőrendű és 12000 köbméter másodrendű kőbáuyási 
kőanyag szállításával és terv szerinti beépítésével.

III. Az ordasi partvédő mű építése: 3600 köb­
méter elsőrendű és 18000 köbméter másodrendű kőbá- 
nyási kőanyag szállítása és terv szerinti beépítésével; 
vagyis összegezve: 651 köbméter földleásás, 7379*59 
köbméter elsőrendű, 4588L16 köbméter másodrendű 
kőbányási kőanyag szállítása és beépítése.

A felsorolt munkálatok mindegyikére külön- 
kiilön teendő ajánlatok, melyekhez az ajánlati összeg 
5°/0-ának valamely m. kir. adóhivatal pénztárába bá­
natpénz gyanánt történt letételét igazoló elismervény 
csatolandó, a jelzett napon d. e. 10 óráig a zombori 
m. kir. folyammérnöki hivatalhoz nyújtandók be.

A vállalatot szabályozó általános és részletes fel­
tételek, tervek, szerződési és ajánlati minták, valamint 
egyéb tájékoztató adatok a zombori m. kir. folyammér 
nöki hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zombor, 1900. évi augusztus hó 24 én.
2 — 1 M. kir. folyammérnöki hivatal.

- is kíliiris bérbeadás.
A bajai izr. hitközség a tulajdonát képező, 

Baja város élénk forgalmú helyén fennálló
gőz-, kád- és zuhanyfürdőjét

fürdőbérlői lakással és kerttel együtt, 6, esetleg 
9 évre bérbe adja.

A bérlet kezdete 1901. évi május hó 1-eje. 
Pályázni szándékozók tartoznak 500 koro­

nát akár készpénzben, akár óvadékképes érték­
papírban a hitközségnél letenni.

írásbeli pályázatok folyó évi október hó 
20-ik napjáig a hitközség jegyzői hivatalában 
nyújtandók be. Az esetleges szóbeli tárgyalás a 
hitközségi elöljáróság által október hó 21-én 
délután 4 órakor fog megtartatni. A részletes 
feltételek a jegyzői hivatalban tudhatok meg és 
kívánatra Írásbeli felvilágosítás is adható.

Baján, 1900. évi augusztus hó 14-én.
3-3 Á bajai izr. hitközség elöljárósága.

3666. szám. 
kig. 1900. HIRDETMÉNY.

Pályázati hirdetmény.
A bajai járáshoz tartozó Felső-Szent-Iván község­

ben leköszönés folytán üresedésbe jött és előleges havi 
részletekben fizetendő évi 800 koronával javadalmazott 
községi irnok-végrehajtói állásra pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
hozzám f. évi szeptember hó 6-ig nynjtsák be. 

Baján, 1900. évi augusztus hó 21-én.
Latinovits,

2—1 főszolgabíró.

Néhai Popovics Száva hagyatékához tartozó 
és Groszpodince községében fekvő 36 hold szántó, 
12 hold heréskert, 51260 hold Szlatina-föld, 36 
hold kaszálóföld, s Mosorin községben fekvő 50 
hold szántóföld — a törvényes örökösök által 
örök áron szabad kézből fog eladatni; a venni 
szándékozók személyesen vagy Írásban Gfoszpo- 
dittcén folyó évi szeptember hó 1-én dél­
előtt 10 órakor az örökösöknél jelentkezhetnek.

Goszpodincén, 1900. évi augusztus hó 2-án.
í 3—3 Néhai Popoviís Száva örökösei
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KAIT márvány-, mozaik- és cementárúk gyári raktára71-~1
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ZOMBORBAN.
Elvállalok: beton csatornázást, nedves falak szá- 

razzátstelét, gránit terrasaet, földalatt- csatornák 
készítését stb.

Előállítok: szökőkutakat, fürdőkádakat víztartók 
és pissoirokat portlandi cementből.

Raktár mindennemű mű-cementlapok, mozaik- é= '*• 
g: anitlapckból. konyhák, folyosók és templom burkolatok részére- - 

Keramit és mettlachi-lapok, kó'agyag csövek, i

P
m

ítránylemezek, portlandi cement és hidraelikus mész nagyban éskátrány, elszigeteló'any 
kicsinyben.

Csavrak Mihály urat a munkák felvételével és az üzlet vezetésével bíztam meg.

Költségvetések és árjegyzékek ingyen küldetnek meg.
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Zombor. Bittermann Nándor ég fia könyv- ég kőnyomdájából.


